

# “四抓四进”推深做实新时代文明实践工作

自2018年新时代文明实践所建设以来,海口镇结合乡村振兴战略,充分发挥党组织统筹主导作用,突出思想引领,注重活动实践,整合资源,打通了宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众最后一公里,为“筑梦新时代,建设新海口”提供了强大精神动力。

## 抓党委统领 进一步压实责任

该镇坚持“书记抓、抓书记”的思路,镇(村)党组织书记兼任所(站)长的基础上,将工作列为“书记工程”“一把手项目”,并纳入镇对村重点工作考核,镇村两级紧紧依托基层党组织这个核心,全面推行“两包两联”工作法,即乡镇干部包村、村组干部包片,村“两委”联系党员、党员联系群众,同时发挥党员先锋模范作用,成立党员志愿服务队,率先垂范,引领广大群众积极参

与文明实践志愿服务,培育乐于助人、甘于奉献的良好民风,让文明实践活动到村、进户、见人、走心。

## 抓资源整合 进一步增强凝聚力

该镇整合现有基层公共服务资源,增强文明实践凝聚力。即整合现有党员活动室、道德大讲堂、农家书屋和村级综合服务中心建立文明实践所、站,实现文明实践有平台、有载体。同时,整合队伍资源,充实壮大镇级文明实践志愿服务队,将镇综合文化站、文明办、团委、妇联、残联、农技等队伍整合,吸纳乡土文化人才、科技能人、律师、“五老”人员、退休文化工作者、先进人物、大学生、创业返乡人员进文明实践志愿服务队,实现镇级文明实践有队伍,助推文明实践出成效。目前镇本级已搭建了文明新风

志愿服务队、科技志愿服务队、法治志愿服务队、健康志愿服务队等7支志愿服务队伍,志愿队员86人;各村建立志愿队伍共40支,人数达400余人。

## 抓实践内容 进一步显现生命力

该镇凝聚群众、引导群众,以文化人,成风化俗,以“五传五习”为主要内涵,用“讲、评、帮、乐、庆”5种文明实践方式,让新时代文明实践有内涵、有温度、聚人气、可持续。2019年以来,海口镇新时代文明实践所已组织开展70余次文明实践活动,包括春节文艺联欢会、慰问困难群众、“小手拉大手”政策宣传进学校、“守护青山绿水·河湖清洁、义务植树”行动、“保护江豚·青春健步走”、专题科普讲座等,活动内容丰富多彩,平均每项活动参与100余人次。

## 抓结合文章 进一步扩大影响力

该镇将文明实践工作与上级关于实施乡村振兴、美丽乡村建设、创建生态文明示范区、污染防治攻坚战等工作部署紧密结合;与群众精神文化需求、身边的好人好事紧密结合,开展“海口好人”、党员“季度之星”、“最美家庭”、“好媳妇”、“星级文明户”、“最美庭院”等评选活动,切实改善农村面貌,提升农民素质,满足群众美好生活需求,让群众愿意参与、乐于跟随。截至目前,镇实践所、村(居)实践站已开展扫黑除恶专项斗争、治安巡逻、生态保护、走访帮扶等文明实践活动达100次,参与人数达38000人次。

通讯员 项顺平 记者 方文

## 新闻短播

### 大观区:推进村庄清洁行动 美化农村人居环境

本报讯 今年以来,大观区在海口镇10个村居加快推进农村人居环境综合整治,以开展春季、夏季村庄清洁战为为抓手,以影响农村人居环境的突出问题为重点,党员干部带头,动员广大农民群众广泛参与、集中整治,着力解决村庄环境“脏、乱、差”问题,有效美化了农村人居环境。同时,海口镇充分发挥农村“五老”、党政机关志愿者等作用,累计清理张贴在墙壁、电线杆、路标上的非法广告,破损的废弃广告牌782个,拆除废弃畜禽圈舍、年久失修房屋、农村简易茅厕等无功能建筑779平米;充分利用新时代文明实践农民讲习所、农家书屋等开展村庄清洁行动宣传,营造浓厚的农村人居环境整治氛围,提升村民清洁卫生意识、主动参与意识。(通讯员 项顺平 方文)

### 大观渔政配备无人机实现立体化执法

本报讯 为适应长江大保护和水生生物保护区管理需要,近日,省、市配备的价值14万元的无人机顺利加入大观渔政执法装备序列。至此,大观渔政执法形成了空中、地面、水面移动立体的执法取证手段,执法手段初步实现“水陆空”并进。据了解,7月1日起,长江安庆大观水域及皖河大观水域实行为期10年的全面禁捕,禁捕政策的实施有利于渔业资源的恢复,但仍有部分不法分子为获暴利,采取偷捕、电捕等非法手段进行捕捞,而现有的渔政执法设备设施不足,特别是水上执法取证难度更大。无人机的加入,将有效提高执法手段及快速机动反应能力,增强执法效果,能够有效打击电鱼、毒鱼及非法捕捞行为,保护水生生物保护区渔业资源和生态环境,更好的落实长江大保护和强化水生生物保护区管理。截至目前,大观区渔政站做为“全国渔业文明执法窗口单位”,拥有渔政执法船艇1艘、无人机2架,执法记录仪5部,摄像机2台,数码相机2台,渔政执法装备初步实现现代化,渔政执法能力建设迈上新台阶。此次配备的无人机具有高空俯视、定位追踪、夜间拍摄、水上起降等功能,可有效解决夜间水上渔政执法诸多难题,最大程度地保障渔政执法人员的人身安全,必将在打击违法捕捞行为、保护辖区渔业资源方面发挥积极作用。(通讯员 潘兴贵 记者 方文)



### 消防应急救援演练

日前,大观区开展消防应急救援实战演练,模拟城市建筑物出现火情,消防队员迅速赶到现场开展应急救援,采用切割工具破拆钢门,进入建筑内实施灭火并搜救被困人员。(通讯员 项顺平 摄)



日前,大观区荣升社区残障朋友正在开展“吹乒乓球”健身游戏项目比赛。大观区残联组织辖区残障人士,集中开展“第九届残疾人健身周”活动。(通讯员 项顺平 摄)



8月13日,大观区农林局技术人员在海口镇镇江村果农正在采摘成熟的无花果。大观区农业技术部门,指导该镇江村科技农业示范户甘竹生试种无花果获得成功,并向该村种植农户推广,逐步实现“一村一品”特色种植。(通讯员 项顺平 记者 路欣 摄)

## 大观区:积极推动选调生成长成才

近年来,大观区高度重视选调生培养管理,不断完善工作机制,采取针对性、差异化的培养措施,统筹抓好选调生成长成才关键环节,推进选调生“留得住、墩好苗、真成才”。该区把选调生教育培训纳入干部教育培训规划,建立“岗前培训+岗位培训+外出培训”的培训体系,近年来,先后组织60余人次选调生参加各类培训,针对不同选调生实际情况学习政治理论、领导素养、群众工作、处理复杂矛盾等知识,为更好更

快的进入角色打牢基础。建立选调生基本信息资料动态库,为47名在职选调生“建档立卡”,在职选调生实行一人一档,实现全方位跟踪,便于及时了解、分析和掌握选调生的基本工作和锻炼成长情况。该区把基层一线和急难险重岗位作为选调生砥砺品质、提高本领的“练兵场”和“试金石”,结合全区开展的选派优秀年轻干部到“六个一线”进行挂职锻炼,先后安排30余名选调生到棚户区改造、征地

拆迁、基层党建、项目建设、美丽乡村等一线磨练,选派10名新任选调生到结对帮扶太湖脱贫攻坚主战场任职,不断提高解决复杂问题的能力。抽调表现优秀的选调生到上级部门跟班学习,进一步丰富阅历、拓宽眼界,不断提高综合素质和统筹协调能力。同时,该区坚持严管与厚爱结合,激励与约束并重。开展选调生工作调研,积极听取选调生所在单位主要领导和分管领导意见,对发现的苗

头性、倾向性问题及时提醒纠正。按照“培养一个、成熟一个、提拔一个”的原则,畅通选调生上升通道,对政治立场坚定、基层历练成熟、工作实绩突出、群众认可度高的及时提拔使用。目前,全区符合科级干部选拔任用条件的26名选调生中,先后提拔科级干部15名,其中正科级2名,副科级13名,重要岗位7名,有效激发了选调生干事创业热情,加快了选调生成长成才步伐。(通讯员 岳彩涛 记者 方文)

## 老百姓讲述自己的故事

### 帮扶工程让我的家庭重燃希望

我叫王斌,今年50岁,四眼井社区居民,是一名退伍士兵。2013年从市茂源针织品有限责任公司下岗失业至今。其间,我摆过地摊,打过短工,在街上散发过广告传单,起早贪黑地忙碌,日子总算能维持下去。天有不测风云,2016年因患糖尿病(二级)并发症引起尿毒症,现双目失明(视力残疾一级),从2017年起靠透析维持生命。这几年,看病花费了家里所有的积蓄,还向亲戚朋友借了许多钱。妻子没有正式工作,在家全程照顾我日常生活,孩子还在上高中,每月三四千块钱的医药

费负担,使我们一家人陷入了困境,几次让我产生放弃治疗的想法。就在我为未来的生活发愁时,四眼井社区工会干事下组摸底得知了我的情况,并把我列入了困难职工帮扶对象,主动找我谈心,并嘱咐我要注意身体,鼓励我要积极乐观地面对生活,增强信心,鼓起勇气,克服困难,每年春节社区工会都来我家慰问。针对我家当时的状况,社区及时帮我申请了城市低保(每月1145元)、贫困残疾人生活救助(每年720元)和重度残疾人护理补贴(每年1800元)等惠残

补助。一系列民生工程帮我这摇摇欲坠的家庭脱贫解困,现在我们一家的生活基本有了保障。今年困难职工帮扶列入民生工程实施,前不久区工会副主席再次来我家,拿出“困难职工帮扶民生工程宣传册”一条一条的向我和妻子解释,并告知注意保留好病历、治疗、购药等发票,达到自费标准还可以申请“大病救助”,还关切的询问我孩子现在读书成绩情况,将来孩子考上大学,工会还有“金秋助学”活动,希望我积极治疗疾病,早日好起来。以后

遇到任何困难要及时找工会,工会一定会帮我渡过难关。我和妻子非常感谢政府,感谢工会组织对我家的关心和帮助,感谢民生工程点亮了属于我这小家的明灯,是民生工程拯救了我的家庭,给我重新燃起生活的希望。让我依然可以热爱并拥抱生活,让我带着心中的感激与憧憬,将生活延续下去,直到永远……(四眼井社区居民 王斌口述 王雪梅整理)

### 大观区开展加油机计量专项检查

本报讯 近日,大观区市场监管局组织精干力量,开展加油机计量专项检查,检查加油机27台。重点查看加油站向社会做出公开诚信计量自我承诺情况,重点检查加油站是否遵守计量法律法规和规章、在用加油机的计量检定证书是否在有效期内、加油机各部

位铅封是否完好等情况,打击加油机是否有作弊、偷换计量装置主板和计量芯片等计量违法行为。通过此次监督检查,进一步加强了辖区加油站点计量器具的动态化和规范化管理,完善了长效计量监管机制,营造了诚信经营、公平竞争的计量市场环境。同时,结合诚信计量承诺活动,9家加油站均已做出诚信计量公开承诺,该区将借此契机培育一批诚信计量示范单位,深入推进计量诚信体系建设。(通讯员 项顺平)

### 荣升街新建临时露天农贸市场秩序井然

本报讯 8月12日荣升街新建临时露天农贸市场迎来第一天的经营,市场秩序井然,热闹非凡,展现勃勃生机景象。过去在沿街路边占道经营的小菜贩都进驻了露天菜市场,现在路宽了,老百姓出行方便了,最大限度的减少了扰民现象,市场环境有了很大程度的改善,群众

对此纷纷点赞。这些变化得益于大观区商务局对环境的整治。该区商务局利用市场两块闲置场地(布云巷棚改拆迁的两幢居民楼场地)约1200㎡,进行平整硬化,并统一制作遮阳棚,投资20万元,建造整齐规范的露天市场,引入入市。(通讯员 李红梅)